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ESERCITAZIONI PRATICHE- UdA 04
CLASSE 2^
BFL                                 PROF.  PERTICARO
	sezioni
	Note per la compilazione

	1. Titolo UdA  
	IMPIANTI ELETTRICI INDUSTRIALI



	2. Descrizione

(ciò che voglio raggiungere)
	· Realizzare impianti elettrici industriali. 

· Utilizzare correttamente le apparecchiature e gli strumenti in uso in laboratorio. 

· Leggere uno schema elettrico.



	3. Competenze target

(obiettivi profilo professionale)
	COMPETENZE DI AREA GENERALE

2. Utilizzare il patrimonio lessicale ed espressivo della lingua italiana secondo le esigenze comunicative nei vari contesti: sociali, culturali, scientifici, economici, tecnologici e professionali;

COMPETENZE DI INDIRIZZO

1. Utilizzare, attraverso la conoscenza e l’applicazione della normativa sulla sicurezza, strumenti e tecnologie specifiche

2. Installare apparati e impianti, anche programmabili, secondo le specifiche tecniche e nel rispetto della normativa di settore.
4. Individuare i componenti che costituiscono il sistema e i vari materiali impiegati, allo scopo di intervenire nel montaggio, nella sostituzione dei componenti e delle parti, nel rispetto delle modalità e delle procedure stabilite
5. Gestire le scorte di magazzino, curando il processo di approvvigionamento
6. Operare in sicurezza nel rispetto delle norme della salute e sicurezza nei luoghi di lavoro e per la salvaguardia dell'ambiente.


	4. Saperi essenziali

(Contenuti)
	· Simbologia.

· Circuito di comando con segnalazione cromatica e relativa morsettiera.

· Schema di potenza.

· Marcia/arresto di un M.A.T. da un punto.

· Marcia/arresto di un M.A.T. da due punti.

· Marcia/arresto di un M.A.T. con inversione.

· Marcia/arresto di un M.A.T. con inversione di un doppio pulsante.
· Marcia/arresto di un M.A.T. con inversione tramite un timer.

	5. Insegnamenti coinvolti
	

	6. Prodotto/Prodotti da realizzare
	Realizzazione pratica di impianti di difficoltà medio-bassa


	7. Descrizione delle attività degli studenti

(fasi di lavoro)
	· Ascolto e partecipazione attiva al dialogo anche attraverso richieste di chiarimenti e risposte da parte del docente;

· Valutazione dei propri e altrui comportamenti;

· Gestione e organizzazione del proprio lavoro.
· Esercitazione su pannelli didattici.
· Rielaborazione individuale dei contenuti appresi.

	8. Attività dei docenti

(strategie didattiche)
	· Attività didattica di lezione frontale, a distanza, guidata e partecipata;

· Condivisione di guide e manuali operativi del settore;

· Guida alle attività di gruppo.

	9.  Monte ore complessivo
	Indicativamente 106 ore.

	10. Strumenti didattici
	· Appunti e manuali operativi condivisi;

· Strumenti di misura propri e dell’officina scolastica;
· Pannelli didattici.



	11. Criteri per la valutazione e la certificazione dei risultati di apprendimento
	La valutazione finale terrà conto dei dati di partenza, del livello di competenza raggiunto e dei progressi in itinere. 
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